

清廉上合 建功有我

编者按

为深入贯彻落实二十届中央纪委三次全会关于“积极宣传廉洁理念、廉洁典型”部署要求,更好发挥先进典型的带动作用,培育崇尚清廉、向上向善、见贤思齐的良好风尚,前期,市纪委监委在全市范围内开展“清廉上合 建功有我”廉洁典型选树活动,共选树政治坚定、作风优良、业绩突出、廉洁奉公、群众认可的基层廉洁典型12名,让党员、干部学有榜样、行有示范、赶有目标,争当清正廉洁、担当作为的模范表率,为现代化上合新区高质量发展贡献力量。本期刊发三里河街道辛置社区西辛置村党支部书记宋立胜廉洁事迹。

三里河街道辛置社区西辛置村党支部书记宋立胜:
45年不变的誓言

人物简介:宋立胜,男,中共党员,1948年生,现任三里河街道辛置社区西辛置村党支部书记。

□记者 辛洁 报道

“不占百姓便宜,不占集体便宜,把集体当自家的日子过!”这是三里河街道辛置社区西辛置村党支部书记宋立胜45年前上任村支书时立下的誓言。

自1979年担任村支书以来,宋立胜将“公道、廉政、勤俭和发展”牢记心间,带领千群大力发展集体经济,村庄从落后的城边村发展成为产业兴旺、环境整洁、民心安定、生活富裕的先

进村,先后获得山东省文明村庄、山东省文明家园建设示范村、青岛市文明村庄、青岛安全村庄等荣誉。他本人也连续30多年被评为胶州市优秀共产党员,当选多届胶州市党代表。

从制度入手,从作风抓起

上世纪80年代,有的村干部分存在“懒、散、馋”的问题,有时群众想办事儿,还要请村干部喝酒吃饭。宋立胜深知这样的作风会让老百姓失去对村干部的信任,不利于凝聚人心、维护干群关系。上任后,他制定了《党员干部廉洁勤政制度》等,明确规定村干部必须遵守纪律,为民办事不准收村民一分钱,不准到村民家吃一顿饭。

刚开始,大部分村民还不相信,就有一位村民趁宋立胜不在家,送去一段的确良布料,

宋立胜回家后立即让家人退了回去。

“村干部是带领群众增收致富过好日子的,不是什么了不起的人物,给老百姓办事是应该的。”宋立胜说。村民们纷纷为这位清廉正气的书记点赞。宋立胜开了个好头,其他村干部的作风也逐渐改变了。

“公道才能赢得民心,廉洁方能行远。”这是宋立胜经常挂在嘴边的。这些年,除制定《党员干部廉洁勤政制度》之外,宋立胜还带领村“两委”制定完善

《村庄党务村务民主监督制度》《民主评议党员制度》《党员议事制度》《村民代表议事制度》《村规民约》等,力求从制度上防范风险、堵塞漏洞。

“你像村务情况、尤其是村里的财务情况,需要村民监督,很多村民也想了解情况,我们都有相关的制度规定。”宋立胜说,村里大大小小的事都开诚布公的摆出来,让大家民主评议、民主监督,村民们没有质疑,才能放心把村务交给我们处理,把村庄交给我们管理和发展。

要想说话有人听,自己必须做出样子

除了将风气带正,宋立胜还立志让班子作风变强。日常工作中,他坚持以身作则、率先示范,用行动书写着共产党员的奉献和担当。

一天夜里下大雨,村里的排水渠被堵住了,一些地势较低的地方水都淹到了膝盖。当时刚

做完手术的宋立胜第一时间奔赴现场,动员村里的党员干部一起抢险,从凌晨两点一直干到第二天早上九点,宋立胜拖着带病的身体一宿没合眼。直至抢险结束,很多党员、群众还围在他身边久久不愿离去。他们为这位老书记满身的泥水、满脸的疲

惫而心疼,为老书记的奋不顾身、身先士卒而感动。

“要想说话有人听,干事有人跟,自己必须做出样子。”宋立胜奋勇担当,带动班子作风变硬变强,将全村人的心紧紧凝聚在了一起,辛置村也逐渐成为人心齐、风气正的模范村庄。

好日子都是干出来的

“好日子都是大家一起干出来的!”这是宋立胜的工作信条,也是他常和村“两委”干部说的一句话。

“1981年实行‘大包干’时,经村民同意,村里购置了大型机械,把全村土地统一耕种收管,收获后按人头均分。”宋立胜说,“农民不出工不出力,按时分到粮食,还可外出打工赚钱,农户的家底一年比一年厚实了。”

在搞好农业的同时,宋立胜瞅准村庄临近朱诸路的优势,带领村民推着小推车捡人们盖房、筑墙不要的砖、石等废角料,用一年多的时间盖起了6间平房,搞起了汽车维修、小饭馆等生意,村民日子越来越好。

宋立胜说:“只有将有限的土地资源变成规模经营,才能实现可持续的经济效益。”后来,村庄建成了拥有100多间厂房的

村级工业园,在90年代就让村集体有了50多万元的年收入,到了2023年时,村集体收入更是高达410多万元。

老骥伏枥,志在千里。宋立胜说:“当干部不算啥,带领乡亲们都能过上好日子才是真本事。”这是一名老共产党员的坚持!我们有理由相信,在这位老书记的带领下,辛置社区的发展之路一定会越走越宽广!

庆祝中华人民共和国成立75周年
“联通光宽带杯”
“随手拍、书法绘画”活动启事

为庆祝中华人民共和国成立75周年,讴歌75年来取得的伟大成就,营造浓厚喜庆氛围,凝聚团结奋进力量,唱响礼赞新中国、奋进新时代的昂扬旋律,进一步坚定文化自信,以光影、艺术记录同心同向建设现代化上合新区的恢宏气势,激发广大干部群众爱国情怀,决定举办“联通光宽带杯”庆祝中华人民共和国成立75周年“随手拍、书法绘画”活动。

一、活动主题

礼赞祖国·情满上合

二、主办单位

胶州市融媒体中心

胶州市文学艺术界联合会

共青团胶州市委

中国联合网络通信有限公司胶州市分公司

三、投稿对象

全市范围内的党政机关、企事业单位在职职工、离退休职工,胶州市内新就业形态劳动者、自由职业者,各驻胶高校、中小学生及广大市民朋友等,均可参与投稿。

四、参与方式

登录“云上胶州”APP,首页点击“联通光宽带杯”庆祝中华人民共和国成立75周年“随手拍、书法绘画”活动海报即可参与、投稿。

五、作品内容及要求

(一)随手拍摄影(市民组)

1.摄影内容:以展示我市蓬勃的建设、美好的家园、良好的生态、各行各业的风采为主,突出上合特色名片。

①有一种祝福:祖国更美好

75年,我们和祖国不懈奋斗,我们和祖国分享幸福。在这举国欢庆的日子里,我们用深情表达对祖国的无限热爱与深深祝福。新时代,我们一同行走在追梦路上。让我们一起继续奋斗、创造幸福、成就梦想,奋力开启新征程,努力描绘好新时代发展新画卷。

这个国庆节,请你通过一张张照片,展示胶州及上合的城市发展成就、生活的变迁,一个个奋斗的足迹,一张张幸福的笑脸,弘扬家国情怀。

②有一种表白:国庆我在岗

山河壮丽,岁月峥嵘,筑梦新时代,离不开每一个奋斗的中国人。国庆假期,踏上旅途,有人在为保障出行安全坚守;欣赏美景时,有人在为守护美丽的风景坚守;家庭团聚,有人在为守护万家灯火坚守……

这个国庆假期,如果你正坚守在工作岗位,请记录下“坚守”的“最美瞬间”。

③有一种喜悦:金秋庆丰收

金秋时节,五谷丰登,瓜果飘香,人们满怀丰收的喜悦徜徉在希望的田野里。看!三里河的小米收成了,谷穗儿卷起千层浪;铺集的各式蔬果,分拨采摘长势喜人;胶北的葡萄一串儿一串儿,透出诱人果香;里岔的秋月梨成熟收获,个大质优汁水四溢……

这是一片希望的田野,亦是胶州大地最美丰收画卷,让镜头记录下这“丰收时刻”。

④有一种风景:人在旅途

这个国庆节,无论是回家团圆还是拥抱“诗和远方”,无论是感受传统文化还是新兴经济魅力,活力四射的假日经济,呈现的是一个生机勃勃的中国。这个国庆节,无论是去红色景区“打卡”,还是本地游、周边游、乡村游,人在旅途和家乡,遇见无数美丽风景,“中国红”“生态绿”“上合蓝”“丰收金”……请记录下你的足迹,让我们一道分享祖国壮美山河。

这个国庆节,不只是在胶州,无论你走到哪里,请用镜头记录下每一个精彩瞬间,凡是能够反映胶州人积

极向上的精神风貌、丰富多彩的文体活动、家居生活、文明社区等的图片,都可以参与投稿,全方位展示上合新区的高质量发展成果。

2.作品要求:提交的作品文件大小1M以上(包括手机作品)。黑白、彩色不限;单幅、组照不限,组照每一组照片数量控制在9张以内。作品要求具备真实性,除对影调、色彩、曝光度进行适度调整及构图裁剪外,不得对原始画面做任何修改,电脑合成作品不能投稿。注意:请勿重复投稿同一件作品。

3.投稿时必须注明作品标题、姓名、年龄、联系电话、所在单位。

(二)书法(专业组)

1.作品内容积极健康向上,传递正能量。古今诗、词、曲、赋、联、文等体裁不限。鼓励作者自作歌颂党、歌颂祖国等正能量诗文。

2.软笔书法,书体不限,作品照片上传时,文件大小需达到1M以上。

3.投稿作品需未在全国、省级和市级评奖活动中获过奖,落款一律使用真实姓名,禁用笔名;发现临摹、抄袭已在公开出版物发表的古今作品不予评审;鼓励书写完整作品,不提倡拼贴、染色、做旧等形式。

4.投稿时注明真实姓名、性别、年龄、工作单位、联系电话、作品尺寸等。

(三)绘画(专业组)

1.绘画内容:讴歌幸福、宜居、文明、美丽、现代化上合新区建设的伟大成就,展现如火如荼的建设场景和乡村振兴面貌,抒发广大干部群众对幸福生活的美好向往和热爱家乡、奉献家乡的满腔热情。

2.作品规格:画种不限,体裁不限,国画不超四尺整张,油画不超100cm×150cm,版画,农民画等不超全开纸。作品照片上传时,文件大小需达到1M以上。

3.投稿时注明作者姓名、年龄、联系电话、所在单位、作品标题。

六、征集时间

9月13日至10月18日

七、评选时间

10月21日-10月25日,10月下旬将在“云上胶州”客户端公布获奖名单,请参与的市民朋友保持关注。

八、活动奖品

活动分为随手拍摄影组(即市民组)和书法绘画(即专业组)两个类别。

一等奖各5名,奖励:联通新装宽带一年免费使用权(价值1080元)+千兆路由器一个(价值299元);

二等奖各10名,奖励:联通新装宽带一年免费使用权(价值1080元)+联通神眼摄像头一个(价值240元);

三等奖各30名,奖励:联通新装宽带半年免费使用权(价值540元)+充电宝一个(价值100元);

优秀奖各100名,奖励:充电宝一个(价值100元)或话费30元。

九、注意事项

1.本次活动不收取任何费用。

2.来稿作品需弘扬社会主义核心价值观,传播社会正能量,树立文明新风尚。

3.来稿作品必须为原创作品,且此前未在国家正式出版物发表,符合体裁要求。

4.投稿者应对作品拥有完整的著作权,并保证其所投送的作品不侵犯第三人的包括著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法权益。

5.来稿版权归活动主办方所有,活动主办方有权对征集作品公开发表、结集出版、播出推送、展览展示等。



新闻热线:82288660
82201212
邮箱:jjzthree@163.com

九旬老人意外摔伤
村民夫妇暖心救援

□记者 高飞 报道

本报讯 9月13日,家住洋河镇大相家村96岁的刘淑臻在家中意外摔伤头部,血流不止。危急时刻,恰巧路过的村民相昊君夫妇二人听到呼救声及时伸出援手,将老人及时送医救治,使其转危为安。

事后,当老人再次见到这两位热心相助的好心人时,激动的心情溢于言表。记者了解到,几天前,刘淑臻老人在家中不慎被电风扇电线绊倒摔伤,因为老人的家人当时没在身边,多亏了相昊君、冯有春夫妇的及时救助,她才得以转危为安。

“我不知道怎么把线踢了,电风扇倒了砸倒我了。那个时

候没法看了,浑身都是血的。”刘淑臻说。

当时,相昊君、冯有春夫妇二人就在老人家附近,见此情形,两人毫不犹豫伸出了援助之手。

“我们那天正好回娘家,正好听着有人在外面吆喝,有事,老人磕倒了,我们马上从家里出来,我对对象第一时间打了120,120说半个小时才能到,我们也没考虑别的,赶紧把老人送了就近的医院。”相昊君说。

“当时他们拿纸帮我按着,把我一下子就抱车上准备去医院,我说去本村的医院包扎一下就行,但是他们本着负责的态度坚持带我去医院,让我很感动。”

刘淑臻说。

在他们的护送下,老人被安全快速送到了王台医院进行救治。

“害怕老人有什么生命危险,到了医院俺对象把老人抱进去的,当时的感觉就来不及去找个轮椅了,就为了节省点时间为了快点把伤口包扎好了,因为老人失血太多了,流的整个衣服全部都湿透了。”相昊君说。

得益于两位好心人的及时护送和医生的快速救治,老人的伤情已无大碍。在联系上了老人的家属后,相昊君夫妻两人就离开了。事后家属曾多次送去礼品表达谢意,均被二人婉言谢绝。